Opowiadanie - „Pastusiowi Przyjaciele”
     
     Nie za siódmą górą i nie za siódmą rzeką, ale w Pastusiowej Krainie, gdzie na dobre zagościły czystość, higiena i piękny uśmiech, mieszkają Pastusie: Milky, Lilly i Billy. Są zawsze czyste i pachnące, ale nie to jest w nich najbardziej niezwykłe. Wyobraźcie sobie, że wyglądają jak kawałeczki pasty do zębów! 
Billy, najstarszy, jest trójkolorowy, a dokładniej: trochę biały, trochę czerwony i odrobinę niebieski. Lilly również wygląda nietypowo: jest dwukolorowa, biało-czerwona. Ich braciszek, biały jak śnieg Milky, to najmłodszy z trójki Pastusiów. Wszystkie Pastusie wiedzą, jak dbać             o zęby i zdrowo się odżywiać. Starają się też jeść jak najmniej cukru, który jest bardzo szkodliwy nie tylko dla zębów. Cała trójka chętnie ćwiczy na świeżym powietrzu, pamiętając o tym,                       że ruch to zdrowie. 
Wraz z nimi w Pastusiowej Krainie mieszkają ich przyjaciele: Szczotkuś i Barney. Wszyscy                 są dla siebie mili, służą innym pomocą i mogą na siebie liczyć. Szczotkuś, jak każda szczoteczka do zębów, jest prawdziwym specjalistą od szczotkowania. Wie wszystko na temat zasad dbania o higienę jamy ustnej. Tak jak Pastusie przyjaźni się z Barneyem – miłym i uczynnym fioletowym dinozaurem, który przypomina wszystkim o wizytach u lekarza dentysty. Pamięta również o tym, jak ważne jest, by zdrowo się odżywiać i uprawiać sport. 
Ale zaraz, zaraz... Jest przecież ktoś jeszcze: jeszcze jeden mieszkaniec Pastusiowej Krainy!              Na samą myśl o nim cierpnie mi skóra. To Robaczek Próchniaczek – niemiłe stworzenie,                 które powoduje próchnicę zębów. 
A czy w waszej łazience również można znaleźć taką Pastusiową Krainę?
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