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MONITORING WIZYJNY

Kto jest administratorem Państwa danych osobowych?
Administratorem danych osobowych jest Przedszkole Miejskie nr 2 im. Jana Brzechwy w Czarnkowie, os. Parkowe 10, 64-700 Czarnków, e-mail: przedszkole2@czarnkow.pl, tel.: (067) 255 31 40, 795 146 995.
Jak możecie się Państwo skontaktować z inspektorem ochrony danych?
Funkcję inspektora ochrony danych pełni Klaudia Juszczak, adres e-mail: inspektor@rodo-krp.pl, tel.: 792 304 042.
W jakim celu i na jakiej podstawie przetwarzamy Państwa dane osobowe?
Dane osobowe Państwa lub Państwa dzieci przetwarzamy w celu zapewnienia bezpieczeństwa osób i mienia, a także zachowania w tajemnicy informacji, których ujawnienia mogłoby narazić Administratora na szkodę. Dane osobowe mogą być też przetwarzane w celu ustalania, dochodzenia lub obrony roszczeń, co stanowi prawnie uzasadniony interes Administratora (art. 6 ust. 1 lit. f) RODO).  
Dane przetwarzamy na podstawie obowiązku prawnego (art. 6 ust. 1 lit. c) RODO) lub w związku z realizowaniem zadań publicznych (art. 6 ust. 1 lit. e) RODO), a także na podstawie przepisów ustawy z dnia 14 grudnia 2016 r. Prawo oświatowe i ustawy z dnia 26 czerwca 1974 r. Kodeks pracy. 

Komu przekazujemy Państwa dane osobowe?
Dane nie będą udostępniane podmiotom innym niż upoważnione na podstawie stosownych przepisów prawa lub podmiotom, którym administrator powierzył przetwarzanie danych osobowych, w szczególności w zakresie obsługi informatycznej.
Jakie przysługują Państwu prawa?
Przysługuje Państwu prawo żądania dostępu do podanych danych osobowych, ich sprostowania, usunięcia lub ograniczenia przetwarzania, a także wyrażenia sprzeciwu wobec przetwarzania. Przysługuje też Państwu prawo do wniesienia skargi do organu nadzorczego – Prezesa Urzędu Ochrony Danych Osobowych, jeżeli uznają, że podane dane osobowe przetwarzane są niezgodnie z przepisami obowiązującego prawa.

Czy podanie danych osobowych jest obowiązkowe?
Dostęp do Przedszkola wiąże się z wejściem na teren monitorowany, a co za tym idzie, 
z zarejestrowaniem Państwa wizerunku, co jest niezbędne do realizacji założonych celów. 

Jak długo przechowujemy Państwa dane osobowe?
Państwa dane osobowe w zakresie wizerunku będą przetwarzane przez około 30 dni, po których nagranie z kamer ulegnie nadpisaniu. Dane osobowe nie będą przetwarzane dłużej niż przez okres 3 miesięcy, za wyjątkiem sytuacji, gdy nagranie jest niezbędne jako dowód 
w postępowaniu związanym z dochodzeniem roszczeń. W takim wypadku dane będą przechowywane do prawomocnego zakończenia postępowania.
Pozostałe informacje
Podane dane osobowe nie będą przekazywane poza Europejski Obszar Gospodarczy oraz organizacjom międzynarodowym. Podane dane osobowe nie będą wykorzystywane w celu zautomatyzowanego podejmowania decyzji, w tym profilowania.
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